

觀改革開放展 濠江人添自豪

港澳同胞奉獻祖國 青年一代思考角色



「共享偉大榮光——紀念改革開放40周年 港澳同胞參與改革開放奉獻祖國大型圖片展覽(澳門站)」開幕，賓主合照。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者沈清麗 澳門報道)香港大公文匯傳媒集團主辦的「共享偉大榮光——紀念改革開放40周年 港澳同胞參與改革開放奉獻祖國大型圖片展覽(澳門站)」,昨日在澳門旅遊塔會展娛樂中心開幕,近200位政商各界人士出席。主辦機構希望港澳同胞尤其是年輕一代從中了解祖國,並從整個國家的大格局、大戰略、大願景中去思考港澳的角色。



李大宏陪同薛曉峰、沈蓓莉等參觀圖片展。

香港文匯報記者劉國權攝



圖片展開幕,近200位政商各界人士出席。

香港文匯報記者劉國權攝

開幕典禮嘉賓雲集,澳門中聯辦副主任薛曉峰,外交部駐澳特派員沈蓓莉,香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總編輯李大宏,信德集團有限公司集團行政主席兼董事總經理何超瓊,澳門中國企業協會會長傅建國,澳門中華總商會理事長高開賢,澳門中聯辦宣文部部長萬連成,澳門新聞局局長陳致平等擔任主禮嘉賓。香港大公文匯傳媒集團董事姜亞兵主持典禮。

300塊展板 千張珍貴相片

此次展覽有近300塊展板,共展出近千張珍貴相片,圖文並茂,分為「波瀾壯闊大時代」、「團結一致向前看」、「命運共同體」、「敢為天下先」、「眾志成大業」、「超級聯繫人」、「骨肉總相連」、「昂首再上新征程」等多個部分。展覽展至今日下午6時。

李大宏:頌揚港澳同胞貢獻

李大宏致辭指,舉辦此次展覽,目的在於通過系統地回顧和展示,用民族復興的歷史標尺,衡量改革開放的非凡意義,頌揚40年來港澳同胞情繫中華、魂牽桑梓的無私奉獻。他表示,40年來,國家取得了舉世矚目的成就,與廣大港澳同胞的貢獻密不可分。對此,習近平主席11月12日在北京會見香港澳門慶祝改

革開放40周年訪問團時,情真意切、擲地有聲地予以肯定。這是國家最高領導人第一次對港澳同胞在改革開放進程中的地位、作用、貢獻作出如此系統精闢的論述,並將之提升到改革開放成功經驗的高度,具有深遠而重要的意義。

他又指,習主席還特別強調,在國家擴大對外開放的過程中,香港、澳門的地位和作用只會加強,不會減弱。這句話回應了有人對港澳地位和作用會不會弱化和邊緣化的擔憂,一錘定音,令人振奮。習主席還高瞻遠矚地從國家發展的全局和戰略高度,對港澳未來發展提出了四點希望。這些殷切期望,無疑將對港澳特區更好融入國家發展大局產生重大引領和促進作用,也為港澳特區實現轉型、再造輝煌描繪了精彩的藍圖。

李大宏表示,新一輪改革開放的號角已經吹響,希望港澳同胞尤其是年輕一代,能通過展覽了解歷史、了解祖國,能從整個國家的大格局、大戰略、大願景中去思考港澳的角色,珍惜國家發展帶來的巨大機遇和紅利,堅守「一國」之本,善用「兩制」之利,共擔民族大義,共享祖國繁榮富強的偉大榮光。

本次澳門展覽,由何超瓊提供展覽場地贊助,由澳門中華總商會、南光(集團)有限公司、澳門中國企業協會、澳門青年聯合會、澳門婦女聯合總會、澳門中華新青年協會等擔任協辦機構。

超瓊盼為國育新力量

承先啟後 國家改革開放之初,霍英東、馬萬祺、何鴻燊等港澳人士率先響應北上投資,創造了許多「全國第一」。何鴻燊的女兒、信德集團有限公司集團行政主席兼董事總經理何超瓊昨日表示,自己有幸得到父輩的啟發和引領,未來希望為特區、為國家培育新優勢、新力量。

青年將當改革開放舞台主角

她表示,港澳在改革開放中具備帶頭、示範、橋樑和試點等作用,這是驕傲也是使命。因此,港澳要繼續把握好「一國兩制」賦予的優勢,認清自身在國家改革開放中的策略定位,大膽創新,進一步融入國家發展大局;發揮好港澳作為雙向開放的橋樑作用,協助促進國家全面開放。



何超瓊、何超瓊

香港文匯報記者劉國權攝

她強調,在改革開放的舞台上,青年將會是主角,國家需要青年力量帶來新發展和新希望。她冀今次圖片展能啟發年輕一代主動認識國家,配合國家在港澳地區發展的新需要,把握「一帶一路」和粵港澳大灣區建設的機遇,在不同領域發揮所長,讓改革開放薪火相傳。

香港文匯報記者沈清麗 澳門報道

青年須學前輩 為國家獻新猷

「共享偉大榮光——紀念改革開放40周年 港澳同胞參與改革開放奉獻祖國大型圖片展覽」早前於8月10日至12日在香港會議展覽中心展出後,廣受政商各界和市民大眾的好評。今次展覽移師澳門展出,大會按照展覽規模重新佈局並增添了許多「澳門元素」,包括重點介紹多位參與改革開放的澳門傑出商人。澳門各界嘉賓和市民在看完展覽後表示,年輕一代也要學習前輩們的奉獻精神,在國家未來發展中再獻新猷。

馬萬祺何賢何鴻燊崔德祺榜上有名

在近千塊展板當中,可以看到不少為人熟悉的閃亮名字,包括率先投資珠三角支持改革開放的已故全國政協副主席馬萬祺,馬萬祺也獲中央列為改革開放傑出貢獻百人名單,還有率先引領港澳富商回內地投資的何賢,踴躍投資內地為國出力的何鴻燊,及澳門政商界重量級人物崔德祺等。

參加開幕禮的澳門各界嘉賓指,希望港澳青年學習前輩們的努力拚搏和奉獻精神,發揮港澳「一國兩制」優勢,繼續推動國家發展。

宋碧琪:國家發展快速強大

澳門立法會議員宋碧琪表示,改革開放40年來,國家發展快速強大起來,當中也有港澳人士的推動力量,自己作為澳門人也感到十分驕傲。



宋碧琪

蘇樹輝

她強調,時下青年當以港澳前輩們為學習榜樣,效法他們的努力付出和打拚,將他們敢為人先、為國家奉獻的精神傳承下去。

蘇樹輝:港澳助改革貢獻大

澳博行政總裁、甲子書學會會長蘇樹輝表示,改革開放為整個國家經濟發展發揮了很大作用,1978年鄧小平先生提出改革開放,確實很有長遠眼光,今日我們重新回顧這40年來的成果,感受到港澳對改革開放的貢獻很大,這也是改革開放得以成功的主要因素。

他又指,自改革開放以來,港澳受惠於國家的政策,得到了很大的發展空間,可以說,港澳發展和國家發展是相輔相成的。「好似最初我們進入內地投資時是參與者,現時我們是共享者,相信未來國家的發展對港澳經濟將有更大的支持,尤其是港澳享有「一國兩制」優勢。」

香港文匯報記者 沈清麗 澳門報道

意義重大

葛女士

改革開放是國家經濟發展的里程碑,很有意義;而香港、澳門則發揮了帶頭推動的作用,我認為在國家下一輪的改革開放中,港澳青年也應傳承前輩們的精神,繼續為國家作出貢獻。

構建幸福

許先生

在澳門舉辦有關改革開放題材的展覽很有必要,相信能夠激發港澳同胞的愛國熱情。當我了解改革開放40年所取得的成就後,我想我們以後要更努力促進澳門發展,構建人民的幸福生活。

拓寬板塊

周小姐

改革開放40年不僅帶動了港澳經濟的快速發展,同時也推動中國市場的開放發展,以及為青年發展拓寬了更大的板塊。

感到幸運

邵小姐

30年前,自己大學畢業後踏入社會工作,在澳門南光工作了30年。改革開放以來,特別是澳門回歸祖國前,南光在穩定澳門經濟發展同時也發揮了聯繫澳門與內地及海外的橋樑作用。

香港文匯報記者 沈清麗 澳門報道

澳門媒體爭相報道盛況

是次澳門站圖片展,承接早前香港站的圓滿成功,移師澳門同樣廣獲社會各界及市民好評,亦得到當地媒體關注重視,多家報紙及電子媒體均爭相派員採訪。其中,澳門日報、濠江日報、澳門力報、香港新聞網等更作即時網上報道,圖文並茂展示了現場盛況和展覽內容,並通過李大宏、何超瓊等主禮嘉賓的講話撮要,闡釋了展覽用民族復興的歷史尺規,衡量改革開放的非凡意義,並頌揚40年來港澳同胞情繫中華、魂牽桑梓的無私奉獻。

香港文匯報記者 沈清麗 澳門報道